
Protokollformular – Pfarrgemeinderatssitzung 

Pfarrgemeinderat: Aufkirchen, Egenhofen, Oberweikertshofen, Wenigmünchen
Datum: 22.04.2026 um 19:30 Uhr Ort: Aufkirchen
Leitung der Sitzung: Katja Menke (AK)
Protokollführung: Kathrin Wörl (AK)
Anwesend: Marion Fritsch, Pater Antoo, Hans Müller (Kirchenverwaltung AK)
AK/USB: Gabi Gießl, Irene Kistler, Katja Menke, Heidi Krischker, Maria Berchthold, Kathrin
Wörl, Alexandra Sommer 
EH: Petra Sigrist, Birgit Reindl, Monika Winterstein, Irmgard Greß 
OW: Sabine Steber, Heidi Ableitner, Franziska Ableitner, Uschi Pflanz 
WM: Elisabeth Grüner, Laura Hengl, Christine Hillreiner 
Abwesend: Christine Huber, Sandra Pflanz, Anja Schilling, Margit Kindermann

TOP 1 Begrüßung 
Eröffnung und Begrüßung durch Katja Menke

TOP 2 Einstieg/ geistliches Wort 
Durchgeführt von Heidi Krischker

TOP 3 Protokollnachlese und Genehmigung der Tagesordnung 
Das Protokoll der konstituierenden Sitzung wurde per E-Mail versandt und es gab keine 
Einwände. Es wird auf der Homepage veröffentlicht.
Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.

TOP 4 Informationsaustausch über Pfarreien/ Sachausschüsse/ Verbände (in 
Kleingruppen) 
In je vier Kleingruppen mit je 1-2 Pfarrgemeinderätinnen aus jeder Pfarrei wurden 
Informationen über aktuelle Themen und Schwerpunkte aus den einzelnen Pfarreien 
besprochen.

TOP 5 Zielvereinbarungen: Was möchte ich als PGR erreichen/ verwirklichen? 
(Anregungen in der Anlage) 
Jede Pfarrgemeinderätin verfasste auf einem Zettel mit Name und Datum signiert, ihre 
persönlichen Ziele für das Wirken als Pfarrgemeinderätin. Diese wurden gesammelt und 
sollen in einem größeren Zeitabstand als Bewertungshilfe gesehen werden, was erreicht 
wurde und welche Ziele noch offen sind. Jeder soll mit der Erreichung seiner Ziele 
eigenverantwortlich umgehen.

TOP 6 Fronleichnam: Thema und Stationsvergabe 
Wo: Wenigmünchen
Thema (Leitwort von Renovabis): Zusammenwachsen – damit Europa menschlich bleibt.
Wir gehen nicht allein – wir gehen als Gemeinschaft, als Kirche, als Menschen in Europa.
Planung: 

– aus jeder Pfarrei kommt ein Kommunionhelfer
– Essen: ca. 200 Portionen
– inhaltlich werden die Stationen von den Pfarreien gestaltet
– Kommunionkinder sollen in der Erstkommunionfeier zu Fronleichnam eingeladen 

werden → Pater Antoo
– Pater Antoo schlägt vor einen Zugführer einzusetzen → Anfrage bei Anton Kiser 

durch PGR Wenigmünchen



 
TOP 7 Maiandachten/ Bittgänge: Wer/ Wann/ Wo 
06.05.26, 18:00 WM von Ehrenamtlichen
08.05.26, 19:00 AK in der Kirche (Marion)
11.05.26 GH
12.05.26 USB Bittgang nach Herrnzell (Gabi Gießl)
03.05. + 24.05.26, 19:00 EH

TOP 8 Sitzungstermine für dieses Jahr festlegen (bitte Kalender mitbringen) und 
TOP 9 Planung Sommergrillen 
3. Sitzung:
Wann: 15.07.26, 19:00
Wo: AK
Wer: PGR OW
mit anschließendem Sommergrillen, Günzelhofen und Hattenhofen sollen mit eingeladen 
werden. Alles was auf den Grill gelegt werden soll, ist selbst mitzubringen. Verteilung der 
Salate und Brot erfolgt separat.

4. Sitzung:
Wann: 07.10.26, 19:30
Wo: AK
Wer: PGR EH

5. Sitzung:
Wann: im Januar, Termin wird in der 4. Sitzung festgelegt
Wo: AK
Wer: PGR WM

TOP 10 Anregungen und Beschwerden 
Anregung von Maria Berchtold zur Einführung des Satzes „Herr du schenkst Würde, wenn 
du eingehst unter meim Dach“. → Marion prüft den Sachverhalt

Anregung von Maria Berchtold zur Einführung eines Kinderfaschings bzw. einer 
Faschingsfeier für Familien, da der Pfarrsaal aufwendig für die Faschingsfeier der 
Senioren dekoriert wird und so noch weitere Verwendung finden würde.
Die weitere Planung könnte nach Terminbestimmung des Seniorenfaschings erfolgen.
→ Sachausschuss Senioren teilt Marion den Termin mit, sobald dieser bestimmt wurde

Anregungen aus der Kirchenverwaltung durch Hans Müller:
Die Kommunikation zwischen den Kirchenverwaltungen und dem Pfarrgemeinderat muss 
geregelt bzw. koordiniert werden.
Unser katholischer Kindergarten leidet unter dem Rückgang der Kinderzahlen. Es wird 
eine enge Abstimmung mit dem Bürgermeister geben müssen. Diese ist schon 
angestoßen worden.

TOP 11 Segen 
Durchgeführt durch Pater Antoo

-------------------------------------------------------------------
Unterschrift Protokollführung am 23.04.2026 


